

# 优秀党员守初心，一线教师展风采

市中区教体系统召开党建工作分享会，涌现出一批优秀党建品牌和优秀党员

6月26日，济南市市中区委教育工委在区教育教学研究中心召开全区教体系统庆祝建党98周年暨党建工作分享会，会上总结成绩、表扬先进、推介品牌、分享经验，对下一步党建工作进行全面部署。现场对9个优秀党建品牌、31位优秀党务工作者代表、50位优秀党员代表进行表扬，4位优秀代表做了典型发言。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金  
实习生 郭梦雨  
通讯员 董国华

## 优秀党建品牌纷涌现

近年来，在市中区委和区委教育工委的坚强领导下，市中区教体系统全面加强党对教育工作的领导，以优秀党建品牌培育为抓手，积极营造主动发展、持续学习、创先争优的良好氛围，激发基层党组织活力。在去年表彰的首批优秀党建品牌的带动引领下，今年又涌现出了一批特色鲜明、作用突出、影响广泛的党建品牌。

同时，面向广大基层挖掘选树了一批优秀党务工作者和优秀共产党员，进一步激励广大党员教师增强荣誉感、责任感和使命感，为全区教育体育

事业又好又快发展做出新的贡献。

现场宣读了优秀党建品牌、优秀党务工作者、优秀党员名单和表扬决定，9个优秀党建品牌、31位优秀党务工作者代表、50位优秀党员代表受表扬，4位优秀代表进行了经验分享。

市中区委教育工委书记、区委常委、区委宣传部长王书信表示，要以创建学习型系统、培养学习型干部为目标，发挥教育“互联网+”布局优势，充分利用全市场馆资源，开展党性教育、廉政教育、红色文化教育，增强学习教育的感染力和实效性，使每一名党员在学习过程中受到教育、得到提高，把学到的知识和经验

转化为做好教育工作的智慧和能力，把对党员干部的党性要求转化为率先垂范的高尚品德和优良作风，进一步树立教育为人民服务的崇高理想信念，努力办好让人民满意的教育，提高教育服务经济社会发展的能力。

## 践行“一个党员一面旗帜”

优秀党建品牌代表济南舜文中学党支部书记鹿永梅分享了党建品牌“党旗风采映舜文”。勇挑初三重任的拼命三郎，临近退休仍不怕苦累奋战在总务战线上的“啄木鸟爷爷”，爱忘事、爱唠叨的地理生物团队，怀孕仍坚守到最后

的“好孕来妈妈”们……这些学校月度人物评选中的党员教师们，就是“一个党员一面旗”的最好体现。

济南市胜利大街小学党支部书记王念强分享了“宽基先锋，胜利品质”的党建品牌。从2005年开始一直带一年级，教体育却写下八九万字的课堂笔记的孙晓青老师，在上学期提出了“悦体育”品牌；陈晨老师“番茄钟的故事”品牌，引导学生做时间的捕手，短短不到一年的时间，她班里的学生都成为了时间管理者……他们将胜利的党建品牌做实、做出亮点、做出形象，在党建品牌的路上熠熠闪光。

优秀党务工作者代表济南



市中区教体局党员代表到大峰山革命根据地纪念馆进行党建活动。

## 曲阜传统文化研学、周村古商城研学、红色研学

# 本报新研学课程亮相，将迎400名学子

走进中科院，制作科技小发明；亲手制作琉璃作品，感受琉璃艺术的魅力；体验烘烤周村烧饼，探寻鲁商文化之源；游孔府、孔庙，感悟先贤的大智慧；走进临沂岱崮红色革命景区，进行红色研学之旅……齐鲁晚报“齐鲁未来星”三门新研发的研学课程即将全新亮相。

本月底及七月初，齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学营分别迎来青龙街小学、景山小学、丁家小学的400余名学子，兵分六路开启各自精彩的研究之旅。



齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学带学生走进中科院，制作科技小发明。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金 实习生 陈睿

## 走进北京高校 中科院里学科技

6月29日至7月2日，齐鲁晚报“齐鲁未来星”北京科技研学营将迎来济南市青龙街小学的130余名学生。

四天时间里，同学们将走进中国科学院重点实验室，聆听专家讲座，学习天文、地理、生态等

知识；在国家天文台，动手制作属于自己的月球探测车；在北斗实验基地，学习制作小小经纬仪，感受科学的奇妙之处；在北京麋鹿生态实验中心，参观生态文明园，与国家一级保护动物麋鹿近距离接触，了解保护动物、爱护环境的重要意义；在中国测绘研究所，跟随导师学习浑天仪、虚拟沙盘的等高线知识……

此外，同学们还将前往中国科学院大学，与优秀学子展开交流探讨，树立远大的理想。

通过四天的研学，同学们不仅会收获干货满满的科学知识，

更能提高动手实验能力，激发想象力和学习兴趣，也会培养自律文明的责任担当、团队意识和互助精神，在学习知识的同时收获同学友情。

## 探寻齐鲁文化 寻找红色记忆

6月28日，齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学营将兵分四路，带领学生前往淄博、周村、曲阜和章丘，开启各自精彩的研究之旅。

“齐鲁未来星”淄博立文创园研学营将带领景山小学四

年级三班的学生，开启琉璃小镇精彩研学行。在人立琉璃艺术博物馆，同学们将看到价值连城的清官窑稀世之作，还将学习在琉璃盘、陶瓷盘子上作画。

“齐鲁未来星”周村古商城研学营将带领景山小学四年级二班学生前往周村，开启鲁商文化研学之行。研学中，同学们将体验扎染，参与古代“开笔礼”接受传统国学的熏陶，学习射艺、刻板印刷术、制作周村烧饼，在体验中感受传统文化的魅力。

在“齐鲁未来星”齐鲁文脉曲阜研学营，景山小学三至五年

育英中学党支部副书记张莉，入党23年，身怀六甲坚持工作、孩子未满三个月回归工作、坚持教育一线、劳累到出现贫血脱发现象、关心学校教师的心理及家庭的情况……她用行动展现了一名不忘初心、踏歌前行的优秀党员形象。

优秀党员代表济南市经十一路小学的刘震被大家亲切称为“候鸟老师”。他在2004年到罗而小学支教，2014年、2017年又到陡沟小学支教。期间他“迁徙”于济南的东城和西城，单程33.6公里。“5点20起床，赶6点发出的头班公交车，经过26站，6点55分到达经十一路小学，与同事们坐班车7点出发，7点50分到陡沟小学，开始一天的工作。晚上6点50分回家。”这是他每一天的作息。这十几年的时间里，他的身份从数学骨干教师变成教导主任又变成执行校长，但是他奉献教育的初心从未改变，“支教不只是是一项工作，而是一份责任与良知！”

市中区教体局党组书记、局长宫春表示，要通过广大党务工作者、广大党员干部的影晌号召、务实工作让每一个党员教师都能立足自身岗位，做好本职工作，一步一个脚印，以自己的实际行动彰显共产党员的铮铮本色，践行“一个党员一面旗帜”的庄严承诺。“具体到教育过程中，就是要以每一位学生的终身发展、全面发展和个性发展为目标，注重培养学生的创新精神、实践能力和科学态度。”

级学生将游孔府、孔庙，同学们聆听专家讲解，感受先贤的智慧；走进颜府，了解孔子弟子颜回生平事迹，体验传统国学项目拓片和射艺。

“齐鲁未来星”龙山文化研学营将分别带领景山小学五年级二班和五年级三班的学生探秘龙山文化，领略民间技艺的魅力。在龙山博物馆，同学们将亲自考古挖掘、体验黑陶制作，制作花草纸，在动手的过程中学习知识。

6月底至7月初，齐鲁晚报“齐鲁未来星”红色二日研学营还将分别迎来景山小学三年级学生和丁家小学的百余名师生，同学们将参观孟良崮战役纪念馆，前往临沂岱崮红色革命景区，体验实弹射击、包水饺、学唱红歌，感受崮上草原之美。

## 相关链接 ▶▶

校外有诗与远方，我们致力于打造与众不同而又专业的研学旅行。想在行走中收获知识、获得成长，就来参加齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学游吧。为了更好地展现学子们的研学风采，齐鲁晚报面向参与“齐鲁未来星”研学营的同学们征集习作、绘画、摄影等研学作品。

投稿邮箱953562374@qq.com。优秀研学作品将有机会在齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登。咨询电话：0531-85193712、85193050；0531-82748669、58053686。